

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 81 (1084)



ПЯТНИЦА, 20 октября 1978 года



Цена 2 коп.

Около трех лет трудится на руднике Николай Чурилов. За это время показал себя добросовестным, трудолюбивым рабочим, прошел путь от помощника машиниста экскаватора до начальника горного участка.

В своем коллективе Николай пользуется уважением. Не случайно горный участок, которым Чурилов руководит, отлично справляется с производственными планами. В сентябре этого года участком выполнен план по добыче руды на 106,5 проц.

Николай Чурилов активно участвует в общественной жизни. Несколько лет является полтаинформаторм.

На снимке: Николай Чурилов.

Фото Н. Клевцовой.



УДАРНОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

Закончился третий квартал. Можно подвести итоги производственной деятельности предприятий и организаций города за 9 месяцев.

План по объему реализации и выпуску продукции перевыполнен на пять процентов. По сравнению с прошлым годом реализация увеличилась на 18 проц, а выпуск валовой продукции — на 19 проц. Выработка составила 103 проц.

Хороших трудовых успехов добились горняки и обогатители Лисаковского

выполнен на 114 проц, по производству продукции на 111 проц, по выработке на 102 проц. Тон здесь задают правофланговые социалистического соревнования А. Гартман, А. Мунев и другие.

Хорошо справились с девятимесячным заданием коллективы ремонтно-механического завода, хлебозавода, гормолзавода, типографии, Лисаковского района высоковольтных электросетей, ДСУ-50.

Завод ЖВИ-3 план по реализации за 9 месяцев выполнил на 101 проц, но

выполнен, настораживает то, что на таких объектах, как дом № 20 третьего микрорайона, родильный дом, склад сушеного концентрата работы ведутся не в таком темпе, какой бы следовало поддерживать при строительстве объектов, записанных в соцобязательствах строительных управлений как вводные.

До конца года осталось меньше квартала и это время необходимо использовать наиболее интенсивно, постараться восполнить те потери, которые были до-



Напутствие призывникам

В нынешнее воскресенье возле городского военкомата было шумно. Горожане провожали молодых ребят в ряды Советской Армии. Перед ними выступили военком О. Омарханов, участник Великой Отечественной войны Ф. Ветохин. Напутствовали будущих солдат секретарь горкома комсомола А. Еремин, отец одного из призывников А. Юваленко. От имени призывников выступил Валерий Гладков.

Хороших ребят отправляет наш город в ряды Советской Армии. Все они со средним образованием, комсомольцы. Среди них слесарь из «Отделстроя», выпускник ГПТУ-178 К. Култасов, монтер пути Н. Мальков и другие.

Т. БОРИСОВА.

Соревнуются токари

В субботу на ремонтно-механическом заводе состоялся конкурс профессионального мастерства на луч-

шего молодого токаря, посвященный 60-летию ВЛКСМ. В нем приняли участие две подгруппы по 4 человека.

Конкурс проходил в два этапа: выполнение практического задания и теоретическая подготовка. В первой группе необходимо было изготовить винт (работа четвертого разряда) за 53 минуты. Во второй группе — изготовить ось (работа второго разряда) за 16 минут.

В подведении итогов приняли участие заместитель директора завода Н. Рощупкин, начальник механического цеха Г. Скиба.

Места распределились следующим образом. По первой подгруппе лучшие результаты показал П. М. Трохов, на втором месте — В. П. Мищенко, на третьем — Е. Подшибякин. По второй подгруппе на первое место вышел А. Гальва, на второе — М. Кокотов. Победителям вручены ценные подарки. Подарками награждены за активное участие в организации конкурса и комсомольцы Л. Федосова, Т. Путиева. **Н. ПИГАЛЕВ,**

секретарь комсомольской организации РМЗ,

ГОКА. Они неоднократно становились победителями Всесоюзного социалистического соревнования среди предприятий Министерства черной металлургии. 25 сентября коллектив горно-обогатительного комбината рапортовал о досрочном выполнении производственной программы девяти месяцев и выходе на проектную мощность по выпуску железорудного концентрата. Были выполнены также и социалистические обязательства. Сверх плана горняки и обогатители реализовали товарной продукции на сумму более 700 тысяч рублей и произвели 102 тысячи тонн концентрата.

Работники горно-обогатительного комбината активно включились в соревнование за досрочное выполнение плана трех лет пятилетки. К примеру, коллектив ремонтно-механического цеха 7 сентября завершил выполнение трехгоднего задания. Хорошо известны на комбинате и в городе имена передовиков Ю. Павлова, В. Кулакова, В. Пысына и многих других, которые подают пример своим самоотверженным трудом.

Уверенно наращивает темпы коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. План по реализации за 9 месяцев

производительности труда здесь невысока. Не выполнен также план по выпуску раствора, бетона, железобетонных конструкций и деталей.

Не справился с выполнением производственного плана коллектив завода КПД. Здесь хронически ощущается нехватка людских ресурсов, что во многом отражается на выполнении плана. В то же время там наблюдается большая текучесть кадров. Все это говорит о том, что руководители завода, партбюро и завком делают не все зависящее от них, чтобы выйти из прорыва.

Строительные управления с планом девяти месяцев по городу справились успешно.

«Казмеханомонтаж» — на 105 проц, «Казстальмонтаж» — на 184 проц, «Сантехмонтаж» — на 111 проц, «Культбытстрой» план по генподряду выполнил на 113,6 проц, собственными силами — на 137,1 проц, выработка в этом управлении составила 112,4 проц. «Промстрой-1» по генподряду выполнил план на 110 проц, собственными силами на 125 проц, но выработка здесь составила всего лишь 87 проц.

Несмотря на то, что план по строительству в городе

пущены раньше.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации промышленных предприятий и строительных организаций накопили определенный опыт в организации социалистического соревнования, направленного на досрочное выполнение планов и заданий. К примеру, 103 коллектива, 1068 рабочих брали обязательство выполнить план 3-х лет к годовщине Конституции.

Подвляющее большинство с этим справились. Экскаваторщики А. Анисимов и Н. Звонов из УМР трудятся уже в счет 1982 года, экипаж экскаватора В. Толмачева выполнил пятилетнее задание, бригады Н. Репинкова, Е. Егорова, Г. Претцера, Н. Фадеевой еще в первом полугодии справились с трехлетним планом и близки к выполнению пятилетнего.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям надо всемерно развивать инициативу и творчество трудящихся города с тем, чтобы успешно завершить годовую программу и пятилетку в целом. На это должны быть направлены все усилия, весь комплекс организационной и воспитательной работы.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

О себе и о деле

Недавно в детском саду «Светлячок» прошло собрание на тему «О себе и о своем деле». Выступали люди, работающие у нас с момента открытия детского сада, трудившиеся в кол-

лективе несколько лет и те, кто пришел к нам недавно.

О своей работе рассказали В. Д. Воброва, К. Е. Ревкова, Л. Ю. Волкова, Л. Я. Веслогужева, Е. Ю. Губарева, Г. Г. Викмеева, Н. А. Тюлькина. Они поделились воспоминаниями, как пришли в детский сад, с какими

трудностями столкнулись. Много говорилось о том, что в ходе работы люди растут, повышают свое мастерство. Выступавшие пожелали вновь пришедшим в детский садик воспитателям и няням работать добросовестно, с огоньком.

Л. ДЫХНИЛКИНА,
председатель
местного комитета,

Было время, когда Лисаковский ремонтно-механический завод только-только начинал осваивать производство растворомешалок. Нельзя сказать, что тех-

В тот раз Николай Михайлович редуктора все-таки привез. Да и не могло быть иначе, не мог секретарь заводского партбюро обмануть ожидания своих

мол, главное — производственно, остальным пусть занимаются другие. Пришлось вмешаться секретарю.

— Если вы действительно так думаете, — сказал он,

секретаря парткома треста «Лисаовскрудстрой» Н. Шмидт.

Один из старейших заводских коммунистов секретарь Н. Алексенко выра-

С ПУСКОВОГО ОБЪЕКТА

ПРОВЕРЯЕТ „КОМСОМОЛЬСКИЙ ПРОЖЕКТОР“

На днях штаб «Комсомольского прожектора» комитета комсомола треста «Лисаовскрудстрой» совместно с членами группы народного контроля провел рейд на пусковом объекте — детском саду в поселке Октябрьском.

Детский сад — сдаточный объект 1978 года. Работы ведет управление «Промстрой-1». Рейдовую бригаду на объекте встречает мастер тов. Кислицын. Он и сопровождает членов «КП» и народного контроля.

Сдача детского сада в эксплуатацию является важным вопросом. Но что увидела рейдовая бригада в день посещения этого «сдаточного объекта»?

Строители спешат быстрее сдать его, но при этом оставляют много недоделок, устранение которых потребует дополнительных затрат и времени.

Так, при монтаже отопления управлением «Сантехмонтаж» не установлены гильзы на стояках в плитах перекрытия. Поинтересовались: «Почему производили монтаж, когда нет гильз?» Нам ответили, что их поставят тогда, как их дадут. «Да, но как же так, ведь гильзы устанавливают вначале, а затем монтируют батареи» — вступила в разговор начальник строи-

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

С ПОЗИЦИЙ СЕКРЕТАРЯ И ТОВАРИЩА

нология их изготовления была для рабочих и инженеров чересчур уж сложная. Были дела потруднее. Но в тот начальный период трудность была в другом. Не было в нужном количестве редукторов. Несмотря на многочисленные заявки, поставщик ими не обеспечивал. Под угрозу было поставлено выполнение производственного плана. Работники отдела снабжения, да и не только они, ломали голову, где взять эти злополучные редуктора?

Думал над этим и, вероятно, больше других, заместитель директора Николай Михайлович Рошупкин. В конечном итоге в этот момент от него зависело многое, если не все. Тем более, что надежды на то, что поставщик выполнит заявки, с каждым днем оставалось все меньше и меньше.

Решение пришло неожиданно.

— Наведаюсь же я к своим землякам, к механизаторам Федоровского района. Они должны помочь заводским рабочим.

И помчалась заводская автомашинка. А путь предстоял немалый. К тому же не на шутку разыгралась, всем известная на Кустанайщине, метель.

Ветер в самаху вцеплял целые комья снежной массы в лобовое стекло, угрожающе завывал над кабиной, без устали бросал и

товарищей. Немало, конечно, помогло ему и то, что Федоровцы не забыли Рошупкина, совхозного техника-механика, бывшего секретаря цеховой партийной организации и члена райкома партии.

В Лисаковске Рошупкин с 1971 года, с этого же времени и ведет отчет своей истории ремонтно-механический завод. Поначалу на заводе было пять коммунистов, сейчас 26. И все это время, исключая небольшой перерыв, во главе заводских коммунистов Николай Михайлович.

Работа секретаря, — говорит он, — накладывает на человека незримый отпечаток, заставляет его постоянно помнить о том, что он всегда на виду, а это все-таки нелегко, ведь и мне ничто человеческое не чуждо.

И действительно, тот, кто исполнял нелегкие секретарские обязанности, знает истинную цену такого признания.

При первом знакомстве Рошупкин создает впечатление мягкого, может быть, даже стеснительного человека. И в дальнейшем действительно убеждаешься, что он именно таков. В то же время Николай Михайлович человек требовательный, а в иных случаях может быть и жестким.

Как-то на заседании партбюро заслушивали одного из начальников участка

— то коммунисты попросту выражают вам недоверие.

Этот разговор окончился тем, что ныне этот товарищ — один из лучших пропагандистов экономической школы.

— Когда наша партийная организация, — рассказывает Рошупкин, — была малочисленна, а завод еще не был тем, что он есть сейчас, то и вопросы, которые мы тогда поднимали, отличаются от сегодняшних. Теперь они стали масштабнее, крупнее. К примеру, сейчас коммунисты озабочены изменением технологии изготовления заготовок. Хотим создать такой специальный участок. Кое-что для этого уже сделано, но работы еще много и этот вопрос у нас с повестки дня не снимается.

Когда я спросил у него, что труднее всего в работе, он ответил — работа с людьми, умение найти с ними общий язык, сделать их своими сторонниками и помощниками.

И не ошибусь, если скажу, что Николаю Михайловичу это удается. Сам факт, что его уже в который раз коммунисты избирают секретарем, достаточно убедителен.

Коммунист В. Руденко считает, что их секретарь — тот человек, которому можно всегда верить, который никогда, даже в исключительных ситуациях, не подведет. К тому же Рошуп-

вился так:

— Рошупкин — человек с партийной совестью, чуткий и внимательный товарищ, который не делает поспешных выводов, не рубит сплеча, а во все вникает подробно и вдумчиво.

Примечательно, что эти слова сказал человек, который неоднократно сталкивался с Рошупкиным в различных, иногда и конфликтных, ситуациях.

Однажды дело дошло до того, что одному из коммунистов грозило крупное партийное взыскание. Однако секретарь, и в этом проявился его чуткость, вера в людей, ограничился товарищеской беседой, так сказать, по душам. Этого для виновника хватило. Сейчас уже на протяжении почти двух лет к нему нет замечаний.

Можно сказать, что Н. М. Рошупкин органически соединяет в себе партийную требовательность и товарищескую чуткость, через все поступки и действия красной нитью проходит его требование, о котором он никогда не забывает — так ли и все ли я сделал для того, чтобы люди мне доверяли?

Кредо коммуниста Н. М. Рошупкина: во всех ситуациях — простых и сложных — он действует, как этого требует его личная и партийная совесть, как се-

обресал под колеса машинных свои бесчисленные снежные полчища...

«В то время, когда я носил револьвер и нарукавную повязку, на которой крупными иероглифами было написано, «хунвэйбин», я думал, что судьба страны находится в наших руках, что мы собираемся провести чистку аппарата управления, ликвидировать все следы старого Китая и взять новый старт».

Так прозвучали на страницах одного гонконгского бюллетеня признания бежавшего из Китая 23-летнего молодого человека, который в свое время гордился тем, что «был членом огромной армии штурмовиков китайского образца созданный по личной инициативе Мао Цзэ-дуня. В то время хунвэйбины делали все, что могли, чтобы выполнить указания «великого кормчего» и его штаба, в котором верховодили Линь Бяо, Чэнь Вода, Цзян Цян и другие.

Беглец в Гонконг, как и многие миллионы юношей и девушек, верил Мао, его лозунгам, даже когда он направлял их громить партийные комитеты, разгонять руководство собственных молодежных организаций, испровергать «буржуазный авторитет» школьных учителей и выволакивать их во двор, чтобы выбить так называемый «революционный дух». Особой гордостью пренебрегались сердца тех, кто участвовал в грандиозных парадах хунвэйбинов на площади Тяньаньмэнь летом 1966 года. Ведь с такой же повязкой на рукаве стоял на трибуне, приветствуя отряды хунвэйбинов, не кто иной, как сам Мао.

Отсутствие жизненного опыта, политической зрелости не позволило тогда многим юношам и девушкам разобраться в коварстве замыслов «отца нации» и его окружения, učinявших контрреволюционный

переворот в КНР под звучным названием «культурная революция». Хунвэйбины маршировали, устраивали погромы, не ведая, что по указу их же кумира они сами скоро будут

переворот в КНР под звучным названием «культурная революция». Хунвэйбины маршировали, устраивали погромы, не ведая, что по указу их же кумира они сами скоро будут

СУДЬБА ШТУРМОВИКОВ МАО

сделаны в деревни, в отдаленные пограничные поселения, будут обречены на тяжелый физический труд, на долгие скитания без права вернуться в родной дом, в школу, продолжать учебу в институте.

Прозрение, как признают теперь бывшие хунвэйбины, пришло не сразу. Лишь собственный горький опыт раскрыл им глаза на лживость маоистских заверений и обещаний. Они были использованы и выкинуты за борт, не получив ни обещанного широкого участия в работе государственных органов, ни руководящего положения на производстве, ни образования. За прозрением, как правило, шла озлобленность, апатия. Некоторые пытались искать выход. Но в условиях маоистской диктатуры, режима всеобщей слежки, контроля и расправ найти его было нелегко. Одним, используя связи либо дав взятку местному кадровику, удалось вернуться в город или бежать за границу. Другие превращались в вечных беглецов в своей стране и поныне скитаются без крова, без работы. Третьи объединились в различного рода банды, добывая себе одежду и еду воровством, разбоем.

Многие факты указывают на то, что власти приняли решение вообще предать забвению и хунвэйбинов, и их движение. В майском уведомлении

кин хорошо знает специфику партийной работы. То же сказал о нем и заместитель

ЦК КПК о предстоящем созыве X съезда КСМК (китайского комсомола), например, ни слова не говорится о судьбе организаций, тем более об их прошлых «заслугах». Во

ЗА КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ

всех материалах, посвященных молодежным делам, делается вид, будто такого явления вообще не было.

Защитная «культурную революцию» и ее творца — Мао Цзэ-дуня, официальная пропаганда пытается сегодня свести преступление того периода за счет «козней» со стороны преступной «банды четырех» или же самих хунвэйбинов. Так, на заседании подготовительного комитета по созыву X съезда КСМК указывалось, что «четверка» под вывеской заботы об интересах молодежи и поддержки новых явлений воспользовалась отсутствием у молодых людей достаточного опыта и подстрекала их «свергнуть старое поколение революционеров», не учиться, не работать, не соблюдать дисциплину, создала тип людей — «бескультурный плюс погромщик».

Итак, твердит пекинская пропаганда, виноваты «четверка» и сама молодежь, которая из-за недостатка опыта «выбирала не те объекты для нападения». Но всем известны и все хорошо помнят другие факты.

«Бунт — дело правое. Я выражаю вам горячую поддержку», писал 1 августа 1966 года Мао хунвэйбинам института Цинхуа. А еще раньше он поддержал Не Юань-цзы, написавшую первую дацзыбао с призывом низвергнуть парток Пекинского университета

и его ректора. «Великий кормчий» назвал эту дацзыбао «революционной и очень полезной». В своей собственной дацзыбао, обнародованной 5 августа 1966 года, Мао прямо

призывал свои штурмовые отряды «открыть огонь по штабам», то есть по партийным комитетам...

Сейчас пекинское руководство пытается исказить эти факты. А против тех, кто не согласен с официальной трактовкой причин погромов во время «культурной революции», кто продолжает требовать отмены ее активистам, кто не желает понять, почему виноваты они, а не направляющие их, применяют репрессии. В одной дацзыбао сообщалось об аресте некоторых бывших предводителей хунвэйбинов и дзаофаней и предъявлении им обвинений в «организации беспорядков», «третировании» и даже «убийствах» многих людей. Среди арестованных и уже упоминавшаяся Не Юань-цзы. Ее обвинили в гибели нескольких десятков преподавателей и студентов Пекинского университета. Но ведь ее действия благославлял сам Мао. Об этом руководители КНР якобы забыли.

Но факты не извратить. Даже если на всех широко распространявшихся в свое время портретах, где Мао запечатлен с нарукавной повязкой хунвэйбина, закрасить эту повязку, все равно вряд ли кто забудет вдохновителя и организатора погромов.

Г. ПРИБЫЛОВ,
(АПН).

тельной лаборатории треста В. Г. Андрющенко, участник рейда. На ее слова рабочий из «Сантехмонтажа» пожал плечами, сказав: «А что мы. Дадут сделаем. Не дадут — не сделаем».

Идем дальше. Перемычка над дверным проемом опирается одним концом на кирпичную кладку, а второй конец держится, так сказать «на честном слове». Перепад плит достигает 40 мм, когда положено 10 мм.

Заходим в один из будущих залов и видим: вентиляционные блоки заменены пустотными плитами перекрытий, кирпичные перегородки не закреплены к железобетонным конструкциям. Чем это может обернуться в дальнейшем объяснила В. Г. Андрющенко: «Пустотные плиты не предназначены для вентиляции. Дефекты, которые могут в них оказаться, приведут к тому, что воздух из одного помещения будет перемещаться в другое, вместо того, чтобы уходить наружу».

Поднимаемся на крышу детского садика. Вентиляционные каналы забиты раствором. Спрашиваем у мастера тов. Кислицина, как они думают их очищать. «Прочистим», — уверенно говорит он, но каким образом они это сделают — промолчал.

Ж. АХТЯМОВА,
начальник штаба «КП»
треста.

В. ШЛИХТИНГ,
член группы народного контроля.

В. АНДРЮЩЕНКО
начальник строительной лаборатории треста.

Т. РУБЛЕВСКАЯ,
член штаба.



В советском культурном центре в Уагадугу — столице Верхней Вольты работают курсы русского языка. Более 150 юношей и девушек — школьников, студентов, служащих и рабочих — не только изучают язык страны Великого Ленина, но и знакомятся с историей и развитием СССР, произведениями классиков русской и советской литературы.

На снимке: на занятиях.

Фото Н. Баратова (Фотохроника ТАСС)

Ему было 23 года, когда после аварии, парализованный, он попал в больницу. Месяцы, годы прикован теперь к больничной койке. Конечно, врачи делают все возможное, чтобы вернуть его к нормальной жизни. Но, наверно, каждый знает, что значит поврежденный позвоночник. Редки очень случаи, когда человек сможет по-настоящему встать на ноги.

За несколько месяцев до аварии он женился. Надо ли объяснять, что ожидает молодую семью в бу-

человека, каждый день бегали в больницу, готовили что-нибудь вкусное, беспокоились, как его лечат. Посадили они в это, тяжелое для семьи, время деревце, в тайне от всех храня надежду, что вот, мол, вырастет деревце, зазеленеет, значит, и отец поправится, все будет хорошо. Ухаживали за ним все: от мала до велика — поливали, заботливо окапывали, подбеливали весной, подкармливали удобрениями. Дерево вытянулось, зазеленело, распустило мохнатую крону. А вскоре вернулся из больницы отец. С тех пор молодой тополь стал любимцем семьи. В нем они видели защиту от всех бед. Конечно, каждый умом понимал, что нет никакой связи между выздоровлением отца и выращенным деревом. Но в глубине души каждому хотелось верить, что дерево помогло сохранить жизнь близкому человеку.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ, ПОЛИТИНФОРМАТОРУ, ЛЕКТОРУ.

Неоднократные попытки Вашингтона вмешиваться во внутренние дела Италии с целью не допустить коммунистов к управлению страной вызывали и вызывают возмущение широкой общественности. В итальянской печати отмечается, что подобная политика давления, угроз, подкупа и дезинформации проводилась правящими кругами США в течение всех послевоенных лет. При этом в качестве

инициаторов в книге Колби. В июне 1948 года Совет национальной безопасности США распорядился о создании отдела по планированию политики — ОПП, органа, предназначенного играть роль глубоко законспирированной «руки» ЦРУ. В обязанность вновь созданному отделу вменялось «проводить политические, пропагандистские и воензированные операции». С первых же шагов ОПП Италия сделалась одним из главных объектов его внимания. Но если в 1948 году американский нажим принес желаемый результат,

передавал их соответствующей группе. Подобно посредникам, лидеры финансируемых групп ничего не знали друг о друге и, что еще важнее, не знали, что деньги, которые они получали, поступали непосредственно от американского правительства через ЦРУ. От случая к случаю для прикрытия изобретались мифические американские общественные ассоциации.

Таким образом, за пять лет десятки миллионов долларов перекочевали из Америки в Италию для борьбы против коммунизма.

— Г-н Колби, значит, вы признаете и подтверждаете факт грубого вмешательства США в политическую жизнь Италии?

— Следует различать цели и средства. Главная цель состояла в том, чтобы удержать Италию в составе западного демократического блока, в лагере НАТО... Средства же в те времена могли быть только секретными. Если бы мы давали деньги в открытую, это сыграло бы на руку противнику.

— И какой вы нашли выход?

— Наряду с акциями, разработанными Управлением специальных операций, то есть нашей разведкой и контрразведкой во взаимодействии с итальянскими секретными службами, мы создали разветвленную систему финансирования, которая находилась под моим контролем.

— Финансирование ХДП?

— Нет, не только ХДП. Деньги шли всем партиям и организациям центристского толка. В тех областях, где существовала коммунистическая организация, мы создавали и финансировали антикоммунистическую организацию.

— В каких областях?

— Практически во всех.

— И в профсоюзах тоже?

ТАЙНАЯ ВОЙНА ПРОТИВ ИТАЛИИ

инструмента такой политики всегда использовалось Центральное разведывательное управление. Об этом свидетельствуют многочисленные факты, вскрывшиеся в ходе расследования деятельности ЦРУ специальной комиссией американского конгресса, а также откровения ее бывших руководителей и агентов.

Канун Дня «всех святых», приходящийся на 31 октября считается самым большим праздником американских детишек. В этот день они наряжаются чертями и призраками, надевают на палки пустые тыквы со свечой внутри, пугают соседей и прохожих, веселятся, бегая, как бог на душу положит. Даже если что-нибудь будет поломано — не страшно. В этот день все прощается.

Три года назад День «всех святых» обернулся в Белом доме днем расправы: президент Джеральд Форд дал отставку министру обороны Джеймсу Шлесинджеру, лишил Генри Киссинджера должности советника пре-

то на выборах 1953 года Христианско-демократическая партия (ХДП) потеряла много голосов, в то время как за коммунистов и социалистов проголосовало дополнительно полтора миллиона избирателей.

Тогда Вашингтон решил переменить политическую тактику. Вместо прямых действий и усиленных финансовых «инъекций» накануне выборов решено было перейти к систематической и постоянной поддержке через посредников политических партий «центра», а также всех тех профсоюзных, просветительных и прочих организаций, которые прямо объявляли своей задачей противодействие аналогичным левым организациям. Конкретная цель новой политики состояла в том, чтобы на выборах 1958 года не допустить поворота влево массы итальянских избирателей. Непосредственное руководство всей операцией тайно осуществлял Колби.

Он немедленно приступил

О ЧЕМ МОЛЧАТЬ

НЕЛЬЗЯ

КТО ПРИДЕТ
НА ПОМОЩЬ

думец? И каково юной, симпатичной женщине иметь дело с калекой — мужем? Однако, она последовала за ним — не отступилась, не испугалась будущего, а стала первым врачом, а затем первым врачом-психологом, врачом духовным, поддерживая, укрепляя веру в нем, в лучшее будущее. Уже около трех лет прошло, как прикован молодой человек к кровати. Она каждую свободную минуточку отдает ему. И не теряет веры, не теряет надежды на выздоровление.

— Любовь? Я думаю, не только. Еще это духовное благородство, способность к самопожертвованию, сила характера.

Хочется привести и другой пример.

Жила семья. Муж, жена, двое детей. Семья как семья — не хуже других. И вдруг случилось несчастье. Вследствие травмы у мужа парализовало ноги. Долгое время лежал в больнице. Потом дома. Потом опять больница. Костыли. И жена ушла. Забрала детей и ушла. Не выдержала, перестала верить в будущее. И практически — бросила человека в беде. Что это? Черствость? Жестокость? Трудно судить человеческие поступки. Однако мы знаем одно: неумение и нежелание думать о чем-то другом, кроме собственного благополучия — это всегда поступок, несомнимый с нашими нормами морали.

И не отсюда ли — от стремления устроить только свою судьбу, только свое счастье — начинается равнодушие к другим?

А иногда — от нежелания понять и нежелания захотеть понять идет это равнодушие.

Живет в п. Октябрьском большая семья. Пришло к ним горе — тяжело заболел отец. Думали, не выживет. Всей семьей старались облегчить страдания близкого

Однако вскоре на месте, где посажены кустарники, деревья, стали строить детский сад. Тополь растет же. Мать пошла к мастеру строительного участка. Она убеждала, просила чтобы тополь не трогали. Строители обещали ей оставить дерево. Но, когда на следующее утро она вышла во двор, тополь уже был срублен и мертвые, скрюченные листья грустно шелестели на ветру.

Конечно, вроде бы ничего страшного не произошло. Просто срубили дерево, мешающее строить, и непонятно почему ставшее кумиром одной семьи... Но каким же надо быть черствым, бездушным, чтобы не откликнуться на мольбы матери, наконец, просто женщины! Каким надо быть равнодушным, чтобы не поинтересоваться, почему ей дорого это дерево, отчего семья так охраняет его! Нечто подобное произошло и с семьей, о которой рассказывалось выше. Дети отца, у которого отнялись ноги, сами пришли к нему в больницу. И медсестры не пустили их к больному, так как посетители пришли в неприемные часы. И в этом можно найти объяснение: откуда они, мол, могли знать, что произошло в его семье и что дети по собственной воле пришли к больному отцу. Но разве, если бы им была не безразлична судьба находящегося рядом, они не поинтересовались бы, почему дети пришли сами, почему к человеку, которого постигло несчастье, не приходит жена?

И здесь налицо равнодушие к тому, что не касается лично их. И как духовно выше те люди, которые думают и поступают иначе, для которых личное никогда не заслоняет человеческое.

Т. КОРНЕВА.

зидента по национальной безопасности и без предупреждения уволил главу ЦРУ Уильяма Колби.

Обвинение в адрес Колби звучало совершенно недвусмысленно: он рассказал «слишком много» специальной комиссии конгресса, расследовавшей деятельность ЦРУ.

Откровения, касающиеся Италии, показали редакции «Европео» особенно интересными: поэтому мы попросили Колби дать интервью нашему корреспонденту в Америке.

«Я долго колебался, — говорит Колби, — включать или не включать в книгу главу об Италии, потому что в ней впервые даются точные и официальные подтверждения того, что американское правительство осуществляло длительные и непрерывные тайные вмешательства в политическую жизнь Италии».

«Итальянские откровения» занимают тридцать три стра-

к реализации намеченных планов. Это была, по его словам, «самая дорогостоящая акция, когда-либо проводившаяся ЦРУ в западных странах». Он забросил в Италию из Америки целую армию мнимых студентов, журналистов, начинающих киноактеров, прожигателей жизни, которым предстояло выполнять функции посредников. Все эти американцы ничего не знали друг о друге: даже если они были лично знакомы, одному не было известно о том, что другой работает на ЦРУ.

Каждый посредник занимался какой-нибудь специфической областью или предметом: политической партии или ее отдельной фракцией, профсоюзной или общественной организацией, культурной ассоциацией, лигой крестьян или рыбаков, объединением предпринимателей и т. п. Колби давал деньги посреднику, а тот

— Да, мы финансировали и профсоюзные организации.

— Вы оказывали нажим и на прессу?

— У нас шел спор, что лучше: покупать (или создавать) газеты либо поддерживать связи с уже существующими? В конечном счете мы остановились на втором варианте. Например, мы подыскиваем главного редактора, согласного публиковать те сообщения о жизни в коммунистических странах или на другие темы, которые мы ему предоставляли. Такова была система наших отношений с прессой.

— Контролировали ли вы, как итальянцы использовали полученные деньги?

— Мы предоставляли им полную свободу. Мы лишь подсказывали им: эти деньги на листовки, это — на поддержку такого-то депутата в «трудном» избирательном округе и т. д.

(«ЗА РУБЕЖОМ»)

И Т О Г И Д И С К У С С И И

Выступлением алжирского делегата, министра иностранных дел А. Бутефлика была подведена черта под трехнедельной дискуссией на XXXIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Главный упор в дебатах этот представительный международный форум сделал на самой жгучей проблеме современности — прекращении гонки вооружений, разоружении. Это прежде всего отражает решимость народов покончить с гонкой вооружений, материализовать международную разрядку, воздвигнуть непреодолимую преграду новой разрушительной войне.

Поддержку подавляющего числа стран получили важные советские инициативы, которые неоднократно вы-

ступались в этой области, и прежде всего предложения о прекращении производства ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, о полном и всеобщем запрещении ядерных испытаний. Делегаты, особенно представители развивающихся стран, в ходе дискуссии неоднократно подчеркивали, что выдвинутые на нынешней сессии новые советские инициативы — заключить Международную конвенцию об укреплении гарантий безопасности неядерных государств, где его нет в настоящее время, — являются важным шагом на пути практического осуществления принципа неприменения силы, создания реального

заслона опасному распространению ядерного оружия.

В ходе дискуссии много внимания было уделено одной из самых «горячих точек» планеты — Ближнему Востоку. Как в первый, так и в последний день дебатов прозвучали резкие слова осуждения американско-израильского диктата, а также той позорной роли, которую играет на сегодняшний день руководство Египта, предавшее справедливое дело арабских народов. Министр иностранных дел Алжира еще раз высудил опасный спор за спиной арабов, подчеркнул срочную необходимость ликвидации последствий израильской агрессии.

«Правда»



60-летию ВЛКСМ

В 1979 году будет проходить Всесоюзная спартакиада пионеров и школьников по техническим видам спорта. Эти соревнования подведут итог работы авиамodelистов, автомodelистов, судомodelистов, ракетчиков, радиоспортсменов, картингистов и многих других.

В настоящее время идет усиленная подготовка к этим стартам. Она проводится по строгому плану, и уже сейчас по многим видам начались предварительные матчевые встречи моделлистов — конструкторов. В июле и сентябре в городе Рудном состоялись встречи по авиамodelизму, авиамodelному спорту и картингу. На этих соревнованиях спортсмены города Лисаковска заняли 2-ое место, уступив первенство г. Кустанаю.

А 22 октября в 12 часов на улице Мира будет проходить матчевая встреча городов и районов области по микроавтомобилям клас-

са «Карт». В ходе встречи организуют показательные запуски авиомodelисты и ракетчики.

Эта встреча посвящается Дню рождения комсомола и особенно приятно, что она будет проходить именно в нашем городе, городе молодых.

Н. ХЛЕБНИКОВ,
директор станции
юных техников.

Месячник книги

С 1 октября проходит у нас в городе месячник книги, посвященный 60-летию ВЛКСМ. В ходе его распространяются и пропагандируются работы В. И. Ленина в отдельных изданиях, произведения других классиков марксизма-ленинизма, материалы и документы по истории КПСС, по истории комсомола, художественная литература.

Книги поступают на предприятия, в комсомольские организации, в городские организации.

А. ЕРЕМИН,
секретарь ГК ВЛКСМ
Казахстана.

На лучшую прическу

На прошлой неделе в горбыткомбинате состоялся конкурс на лучшую прическу. Молодые мастера В. Мощенко, Л. Филиппова, С. Га-

мова, Ж. Шумская, С. Трохова, Т. Шерстнева, Л. Маликова, Н. Феррефонтова стали его участниками. И можно сказать, что все они показали высокое мастерство.

Особенно отличились дамские мастера. Первое место жюри присудило В. Мощенко, второе Ж. Шумской, третье место поделили Л. Филиппова и С. Трохова.

Среди мужских парикмахеров высокое мастерство показала Н. Феррефонтова, занявшая первое место.

Сейчас молодые мастера готовятся к областному конкурсу, который будет проходить 18 октября.

А. ФОКИН,
мастер-модельер.

Состязаются туристы

На осенний областной слет туристов съехались почитатели этого своеобразного отдыха из городов и районов Кустанайской области. Веселый, неунывающий народ поселился в эти дни на турбазе «Лесная». 8 команд было представлено на слет — около 100 человек.

Лисаковский турклуб выставил две команды из самых молодых туристов.

В программе слета были туристская эстафета, ночное и экспедиционное ориентирование, различные шуточные конкурсы, песни у

костра. В знании туристской науки соревновались капитаны команд. Выдумка и фантазия проверялись в конкурсе стенных газет, оформлении бивака.

В ходе туристской эстафеты ребятам пришлось преодолевать полосу препятствий, продемонстрировать умение обращаться с катамараном, умение быстро поставить палатку, разжечь костер, ориентироваться на местности.

По результатам состязаний места распределились следующим образом. Первое место заняли ребята из турклуба «Родник» (Кустанайский пединститут), второе — турклуба «Тропа» (Кустанайское ПТУ) и третье место — турклуба «Факел» (г. Лисаковск).

В ходе слета туристы обменялись впечатлениями о проведенных походах, планами на будущее. Ребята продемонстрировали короткометражные фильмы, слайды, сделанные во время походов.

Т. БОРИСОВА.

На первенство комбината

14—15 октября в спортивном зале комбината проводилось первенство по волейболу среди женщин. В соревнованиях приняло участие 13 команд.

В первом туре острая борьба развернулась между командами фабрики ГМО и рудника. Победу одержали волейболисты рудника со счетом 2:1.

Очень хорошее впечатление оставила игра команды ЦЛАП. Они встретились в финале с победителем прошлогоднего первенства — командой ОРСа и выиграли со счетом 2:1. В итоге места распределились так: по первой группе цехов 1 место — ЦЛАП (капитан Г. Хохлова), 2 место — рудник (Л. Репникова), 3 место — фабрика ГМО (Т. Горица). По третьей группе цехов — 1 место ОРС (Н. Пузеева), 2 место — я-с «Ручеек» (Н. Корнилина), 3 место центральная химлаборатория (М. Гаер). Лучшими игроками признаны: Р. Бакымбаева, Т. Бодрина, Т. Горица. Хочется отметить хорошую активность команд д-с «Ручеек» и «Солнышко».

Для желающих заниматься волейболом, в 1 школе во вторник и четверг с 6.30 будет работать секция.

В понедельник и четверг в спортзале комбината с 7.00 утра до 8.30 работает «Группа здоровья». Приглашаем трудящихся ЛГОКа на занятия «Группа здоровья».

А. РЕКСИУС,
председатель совета
физкультуры ЛГОКа.

Работа с молодежью



движения за коммунистическое отношение к труду. Передовикам в торжественной обстановке вручаются Красные знамена, вымпелы, дипломы, поднимаются флаги трудовой славы в цехах, об их успехах извещают заводской радиоузел, многотиражная газета «За технический прогресс», экран социалистического соревнования.

В результате целеустремленной воспитательной ра-

КУЗНИЦА ЭКОНОМИЧЕСКИХ КАДРОВ

ПРАГА. Исполнилось 25 лет со дня основания высшей экономической школы в Праге. 17 тысяч воспитанников школы ныне трудятся во всех отраслях народного хозяйства, а сама школа превратилась в крупнейший в стране научно-исследовательский центр. 600 ученых

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОРОВ

26 октября в помещении редакции газеты «Лисаковская новь» (1 микрорайон, дом 19, 2-ой этаж) состоится организационное занятие школы рабкоров. Начало занятий в 19 часов.

Приглашаются все желающие.

**ВНИМАНИЮ
ПОДПИСЧИКОВ!**



Азербайджанская ССР. Коллектив Бакинского завода бытовых кондиционеров успешно ведет борьбу за повышение эффективности производства и качества продукции. Четыре тысячи рабочих трудятся на предприятии. Средний их возраст — 25 лет. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации предприятия большое внимание уделяют идейно-политическому воспитанию молодежи.

С первого дня пребывания на заводе молодой рабочий чувствует к себе благожелательное отношение окружающих. Над новичком

берет шефство наставник из числа кадровых рабочих. Его функция отнюдь не ограничивается оказанием помощи в овладении рабочей квалификацией. В поле его зрения повседневная жизнь, настроение, самочувствие подчиненных.

По инициативе коммунистов цехов сборки, пластмасс и компрессоров на предприятии разработан «Кодекс рабочей чести». В этих цехах со дня их основания не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины.

Выросли значение и воспитательная роль социального соревнования,

боты на предприятии сократилась текучесть кадров, растет производительность труда, в этом году по сравнению с 1976 годом выпуск бытовых кондиционеров увеличился в три раза. Все аппараты искусственного климата маркируются почетным пятиугольником.

Опыт работы партийного комитета Бакинского завода бытовых кондиционеров по нравственному воспитанию членов коллектива одобрен ЦК Компартии Азербайджана в специально принятом постановлении и рекомендован к широкому распространению.

На снимках: завод бытовых кондиционеров; флаг трудовой славы — у коллектива комсомольско-молодежной бригады цеха электродвигателей.

(Фотохроника ТАСС)

Фото О. Литвина

ПОПРАВКА

В «Лисаковской нови» (№ 80) на второй странице пункт № 3 «методические рекомендации» следует читать так: «Творческое развитие теории мирного существования Коммунистической партией Советского Союза, братскими коммунистическими партиями».

Редакция газеты приносит извинения читателям. На сотрудника, допустившего ошибку, наложено административное взыскание.

разных специальностей не только обучают будущих экономистов, но и выполняют ответственные задачи по разработке государственных планов, проводят экономические исследования, решают проблемы отдельных отраслей.

Коллектив высшей экономической школы тесно сотрудничает с Московским институтом управления народным хозяйством, институтом народного хозяйства им. Плеханова и другими советскими вузами.

Р е ш и л и Т о в а р и щ и

Заседание товарищеского суда состоялось в управлении «Культбытстрой». На нем обсуждалось поведение Г. В. Ликутина, который, будучи в нетрезвом состоянии, был доставлен в медвытрезвитель. Товарищеский суд вынес решение объявить Ликутину общественное порицание с опубликованием в печати.

Т. БЫКОВА,
председатель товарищеского суда.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

Меняется кооперативная двухкомнатная квартира на втором этаже в г. Рудном на равноценную или однокомнатную в г. Лисаковске.

Обращаться по адресу: 2 микрорайон, дом 5 кв. 72. В любое время.

Книжный магазин «Прометей» выдает подписчикам очередные тома подписных изданий: Я. Смеляков — т. 3 (по квитанции); С. Наровчатов — т. 3 (по квитанции); У. Теккерей — т. 8; В. Иванов — т. 8; А. Островский — т. 10; А. Чехов — т. 12—13; Н. Тургенев — т. 7; БСЭ — т. 29; Искусство стран и народов мира — т. 4; Библиотека учителя начальных классов; Методика обучения математики в 1—3 классах. Срок хранения подписных изданий 2 месяца.

Лисаковскому управлению «Казстальмонтаж» на постоянную работу требуются: монтажники конструкций, электросварщики 5—6 разрядов, машинисты дизель-электрических и железнодорожных кранов, охранник. За справками обращаться в отдел кадров.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Городской комитет ДОСААФ набирает слушателей на курсы по подготовке: мотоциклистов, шоферов, любителей, повышение классности.

Обращаться по адресу: I микрорайон, д. 13, ДОСААФ.

Меняется трехкомнатная квартира на первом этаже в г. Лисаковске на двухкомнатную и однокомнатную.

Справки по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 17 кв. № 4.

Меняется трехкомнатная квартира в г. Лисаковске на двухкомнатную и однокомнатную.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 4 микрорайон, дом 8, кв. 20.

